LE BLOG EPOPIA
faire lire, écrire, jouer et réver nos enfants
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LE PASSE
SiMPLE

EXERCICE 1 : cONJUGWE LES VERBES ENTRE PARENTHESES U
PASSE SiMPLE

Hier, nous (étre) flimes sur les bords de Seine.
Devant cette piéce de théatre, vous (rire)rites a n’en plus finir !
Je (dévaler) dévalai une pente en roulant.
Il (falloir) fallut trente ans a la science pour le découvrir,

Tu (lire) lus ton livre en seulement deux semaines !

EXERCICE 2: ENTOWRE LES VERBES cONJWGWES nlJ PASSE
SiMPLE

« Le petit princeaussi, avec un peu de mélancolie, les derniéres pousses de baobabs. Il
croyait ne jamais devoir revenir. Mais tous ces travaux familiers lui® ce matin-a,

. - . ———— x [T "
extrémement doux. Et, quand i wne derniére fois la fleur, etGe préparda la mettre & 'abri
sous son globe, i’enwe de pleurer.

—Adieu a la fleur.

Mais elle ne lui(répondit pas.

- AdieuTépétax-il
La fleu Mais ce n’était pas a cause de son rhume. »

Extrait du Petit Prince, Antoine de Saint Exupéry

EXERCICE 3: cONJWGWE cES VERBES Al PASSE SiMPLE

Etre Avoir Chanter Choisir Boire
Je fus Jeus Je chantai Je choisis le bus
Tu fus Tu eus Tu chantas Tu choisis Tu bus
ll/elle fut ll/elle eut ll/elle chanta II/elle choisit Il/elle but
Nous fiimes Nous elimes Nous chantdames | Nous choisimes Nous blimes
Vous flites Vous elites Vous chantates Vous choisites Vous biites
lls/elles furent lIs/elles eurent lIs/elles lls/elles lls/elles burent

chantérent choisirent

Www.epopia.com
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@ Pour chacun de ces achats, indique
|la monnaie qui sera rendue sur un billet

de b £.
3. un cahier 23,50£€

b. une gomme 21,50€—>%
c. un lotde deux tubes de colle 3 4,50€~~

d. une régle plate a29

19

ter pour que ces se

5y 50 &
50
Soé

Quelle longueur €n cm dois-tu rajou-
gments atteignent 10

cm?
A,5 om F,5 cn O e
a.85cm 2 5cm 9,8 Cm
9,5cm 8,8 Cm
A,ZW

b. 7,5 cm :
9,5 con G2
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® Aborder |3 proportionnalité

Voidi les tickets de caisse de deux familles qui sont allées au zoo d’Amnéville

P . -
arc zoologique Parc zoologique % .
Amnéville \
6 entrées : 30 € |

Amnéville
3 entrées : 15 €

2 Quel serait |e Prix pour un groupe de 30 personnes ? de 18 personnes ?
* Peut-on trouver le Prix d"une entrée ? Comment ?
2 Le prix augmente-t-il d'autant que le nombre d’entrées augmente ?

On reconnait une situation de proportionnalité lorsque le rapport entre
les nombres ne change pas.

D Exemple 1: 1 kg de péches codte 3 €.

2 kg de péches coitent 2 fois plus :

5o o Nomf)redekg y 5 5
> _ : de péches

S kg de péches codtent 5 fois plus : Prix (en €) yE B TE e

Sx3=15€

Le prix est proportionnel a la masse : il augmente d'autant que la masse augmente,
Pour trouver le prix, il faut multiplier par le méme nombre (par 3).

D Exemple 2 : 4 gateaux coatent 6 €.
Pour trouver le prix de 8 gateaux, je calcule le double. -6 x2 =12 €
Pour trouver le prix de 2 gateaux, je calcule la moitié. — 6 divisé par2=3€

D Exemple 3 : 1 stylo codte 2 €, 3 stylos codtent 5 €, 6 stylos codtent 6 €.
Dans cette situation, 3 stylos ne coltent pas 3 fois plus cher qu’un stylo,

6 stylos ne codtent pas 6 fois plus cher.

Cette situation n’est pas proportionnelle.

Reconnaitre une-sftuation O*Pour chaque probléme, indique
de proportionnalité . s'il s'agit d’une situation de propor-

€ * auelles sont les situations de pro- : tionnalité. :
portionnalité ? . a. Charles met une heure pour parcourir

R e s 3 km. En marchant & la méme vitesse, il met
St e T R e deux heures pour parcourir 6 km.

y i b.Célia achéte 4 yaourts pour 1€ et
I6E : .
2. 1 ke fianes £9 : 16 yaourts pour 3 €. ;_

2 kg de fraises : 10 € £t _ _
b. 3 ceufs pour 1 gateau i € Ce matin, Simon a mis 10 minutes pour
.ﬁmufspouwgéteam i faire 2 exercices de mathématiques. Cet

aprés-midi, il @ mis 50 minutes pour en

¢. 2 cL de grenadine pour 1 verre d'eau . |
' ¢ faire6.

4 cL pour 2 verres d'eau



W

1 Bﬂ =TP00E(
170007 =1408(q

1 M =W 0ooL(e

§5131] Ua S11aAU0S T E X3

m 19008 = 1ep 8(2
/NI S =W 005 (g

W Jw 0ot =1 1(e

XAEJ N0 [BIA ¢ X3

dgudal : 2JpN0J B @p un,p nuajuod a7(2

l% : NEaUU0l un,p nuajuod ai(q
I @JJan un,p nuajuod ai(e
e01eX0 W 9 5> ’ R

D

140008 =12008= 1P 08 <18 14§ = 18P 0S = 1 00§ _
0 o | o | s ] m ﬁ
” ,v 0 0 ] 5 m
1w 1 P 1 1ep M
ek I 2433uan anl|ap any anjeagp 241110123y
243} np sejdinw-snos | 2431 np sapdiInA ;,_

\.

‘UOISIDAUOI 3P NEA|Ge] UN 31130 U0 'ejad Jnod : @un awauw e
SUBP JIJJBAUOD SB| INEJ |1 ‘SIIUBLSIUOD I $3INS3L SIP 18)NIJED NO 13IedWOI IN0Y

‘@131| 2] 152 SIIUBLIIUOI BP AUNSAW AP IHUN 3jed|Iuid GC

SAONYNILNOD

S8 30 3HNSIN 30 SFLINN S FHLIVNNOD

£ =

&7
]




Pour le goditer de Nodl,

a classe de (M2 décide

de fabriquer un cocktail

« Bora-Bora » dont voici i 10 el de jus d'anands
la recette pour 1 verre, 6 el de jus de prtts
Elle veut fabriquer ce + el de airop de grenadiie
cocktail pour 25 élaves. g ekt iue S0 B

de la passion

* Quelle est la quantité de lntnnue dan# un verre ?
Dans quelle unité peux-tu répondre a cette question ?

» Commemutmtemquammmue liquide pour les 256“"’?
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. Le premier
d. Par quelle en
contactés ?

e. Les prairies é

paquerettes,




